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Referat af generalforsamling i TeaterMejeriet 2023  
25. april 2023 kl. 18-20   

                                                 
Der var fint fremmøde til generalforsamlingen. 
 
1. Valg af dirigent 
 Johannes Feldt 
 
2. Valg af referent 
 Lizette Ottensten 
 
3. Bestyrelsens beretning for 2022 
Formanden fremlagde bestyrelsens beretning for 2022: 
 
2022 blev et år, hvor TeaterMejeriet for alvor havde sat stikket i efter nogle år med først 
COVID og siden efterdønninger, hvor alle foreninger i gakket gangart måtte forsøge at 
genvinde rytmen, fremdriften og fællesskabet. Det blev markeret med opførelsen af 
forestillingen Billie's Værk for 1600 publikummer over otte aftener, og med at vi endelig og 
med et brag kunne afholde TeaterMejeriets 25 års jubilæum i juni, med 500 gæster i 
strålende solskin. 
 
Det blev også markeret med udgivelsen af en jubilæumsbog, som dokumenterer 
TeaterMejeriets liv, sommerlejre og forestillinger i 25 år, fortalt i billeder og tekst af 
medlemmerne selv. 
 
Samarbejdet med Rudersdal kommune har i perioden været meget frugtbart og har givet os 
gode rammer fremover i form af en fornyet samarbejdsaftale. 
 
Det har været tydeligt at mærke i bestyrelsen, hvordan TeaterMejeriet virkelig er tilbage. 
Mange udadvendte aktiviteter og i det hele taget stor åbenhed og fokus på samarbejde med 
andre institutioner og foreninger, og en mulighed for Nicolai for at begynde at folde ideer ud 
sammen med vores fantastiske medarbejdere på en ordentlig platform.  
 
Meningsfulde fællesskaber - scenekunst, kreativitet, identitet 
TeaterMejeriet står på to ben: Den holdbaserede undervisning og de sociale aktiviteter. 
Dermed er TeaterMejeriet ikke bare en dramaskole, men fungerer i kraft af værestedet som 
et socialt samlingspunkt. TeaterMejeriet bidrager til udviklingen af medlemmernes identitet, 
kreativitet og samarbejdsevner og tilbyder børn og unge meningsfulde fællesskaber i trygge 
rammer med engagerede og nærværende voksne. 
 
TeaterMejeriet har derfor både en kulturfaglig og pædagogisk profil, og aktiviteterne 
balancerer mellem kunstnerisk autenticitet og forståelsen for æstetiske lærerprocessers 
betydning for udviklingen af børn og unges faglige, sociale og personlige kompetencer.  
 
I TeaterMejeriet udvikler vi medlemmernes horisont for, hvad fællesskab er og kan. Vi bruger 
kunsten og teatret til at få medlemmerne til at reflektere over den verden, de lever i, og 
forstå deres egen virkelighed bedre. Ved at opbygge medlemmernes fællesskabsforståelse er 
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TeaterMejeriet med til at uddanne socialt bevidste individer. Individer, der tager ansvar for 
de fællesskaber, de indgår i, og for deres medmenneskers trivsel. TeaterMejeriets samlede 
aktiviteter giver børn og unge en unik mulighed for at udfolde og udvikle sig og blive klogere 
på sig selv og på fællesskabet. 
 
Om TeaterMejeriet  
TeaterMejeriets primære aktiviteter er holdbaseret undervisning af 1½-2 timers varighed i 
teater og andre aktiviteter relateret til forestillingsproduktion. Undervisningen afvikles 
mandag til torsdag i skoleuger i tidsrummet 16:00-22:00. I 2022 har der i gennemsnit været 
16 ugentlige hold. Medlemmerne inddeles både efter alder og interesse. En stor del af 
medlemmerne går på flere hold.  
 
I den daglige undervisning er det medlemmernes egne ideer, der er i fokus. Gennem en 
række hold, såsom teater-, musik-, danse-, rap-, radio- og scenografihold, er medarbejderne 
med til at sætte medlemmernes fantasi løs og give medlemmerne et rum, hvor de kan 
eksperimentere og gå på opdagelse i deres egen kreativitet og idérigdom. Ved hjælp af 
medarbejdernes faglige støtte udforsker vores medlemmer deres egen stemme og opbygger 
en tillid til, at det, man selv har at sige, er noget værd. 
 
I løbet af året afprøves og udvikles disse færdigheder ved en række mindre forestillinger, der 
præsenteres offentligt, og hvor der er fokus på medlemmernes egen proces. Én gang om året 
går alle hold sammen og skaber en forestilling, der gør brug af alle de opdyrkede 
kompetencer med fokus på den fælles proces. Som noget helt særligt er TeaterMejeriets 
medlemmer aktivt inddraget i hele produktionen, da de både er med til at skabe scenografi, 
kostumer, musik, lys og lyd. 
Årets sommerlejr er et tilsvarende højdepunkt. Derudover er der tradition for, at især de lidt 
ældre hold tager på weekendture, hvilket tilsvarende fremgår af aktivitetsoversigten.  
 
Om TeaterMejeriets værested 
TeaterMejeriets værested har åbent mandag til torsdag fra 15:00-21:00 i skoleuger. I 
værestedet er der fokus på og mulighed for at engagere sig i sociale og kreative aktiviteter, 
der relaterer sig til scenekunst. Men værestedet er også et tilbud om voksenkontakt og 
mulighed for at høre til og hænge ud i meningsfulde og inkluderende fællesskaber, hvor børn 
og unge mødes på tværs af alder og køn. 
 
Hverdagen er præget af selvorganiserede teaterrelaterede aktiviteter, hvor medlemmerne 
udnytter TeaterMejeriets faciliteter med støtte og opbakning fra kompetente kulturfaglige 
voksne. Men sociale aktiviteter som fællesspisning, film- og musikaftener, lektielæsning og 
almindeligt samvær præger i lige så høj grad værestedet.  
 
I perioder med forestillinger er værestedet præget af travlhed og alle de mange aktiviteter, 
der knytter sig til at producere scenekunst – komposition, design og produktion af kostume 
og makeup, scenografi, teknik, fundraising, markedsføring, catering og stemmetræning er 
bare eksempler på lidt af det værestedets medlemmer involverer sig i, i månederne op til en 
premiere. 
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Aktivitetsoversigt 2022 

2022 TeaterMejeriet TeaterMejeriets værested 

Januar 

Alle hold øver til 
forestilling i løbet af ugen 
og på fælles øve-
weekender. 

TeaterMejeriets værested bliver forvandlet til 
produktionsværksteder, hvor der bliver skabt 
scenografi, kostumer, musik, lys og lyd. 
 
 

Februar 

Alle hold øver til 
forestilling i løbet af ugen 
og på fælles øve-
weekender. 

TeaterMejeriets værested bliver forvandlet til 
produktionsværksteder, hvor der bliver skabt 
scenografi, kostumer, musik, lys og lyd. 
 
Vi rykker ind i Kultursalen i uge 7. 
 

Marts 

Vi afvikler forestillingen 
Billies værk med 8 
udsolgte forestillinger for 
ca. 1600 publikummer. 

TeaterMejeriets værested bliver forvandlet til 
produktionsværksteder, hvor der bliver skabt 
scenografi, kostumer, musik, lys og lyd. 
 
 

April Jubilæumsforberedelser Jubilæumsforberedelser 

Maj Jubilæumsforberedelser Jubilæumsforberedelser 

Juni 
Vi afvikler 25-års 
jubilæum med over 500 
gæster 

Sommerferieaktivitet i uge 26 for Ung i Rudersdal. 
 
Lancering af bog om TeaterMejeriet. 
 
Vi pakker til sommerlejr 
 

Juli 
Sommerlejr med 101 
deltagere 

 

August Sæsonstart  

September 
Holdet Bussen optræder 
til Birkerød kulturnat 

Fødselsdagsfest for TeaterMejeriets medlemmer og 
familier 
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Aktivitetsoversigt 2022 

Oktober 
3 hold øver op til årets 
teaterfestival 

Forberedelser til teaterfestival 
 
1 hold er på weekendtur 

November 
3 hold øver op til årets 
teaterfestival 

TeaterMejeriet afholder teaterworkshop i 
samarbejder med Ung i Rudersdal 
 
3 hold er på weekendtur 
 
Forberedelser til teaterfestival 

December 
Teaterfestival afvikles 
med 4 udsolgte 
forestillinger 

Juleafslutning 
 
Holdet Bussen optræder med julestykke i børnehave 

  
Medlemstal og venteliste 
 
Medlemstal december 2022 

Alder 9-12 år 13-16 år Over 17 år 

Antal medlemmer 73 59 56 

312 medlemmer på venteliste, ca. halvdelen er gamle nok til at gå i TeaterMejeriet. 
 
Bestyrelsens beretning blev taget til efterretning. 
 
 
4. Regnskab 
Flemming fremlagde regnskabet for 2022. 
  
Resultatopgørelse: 
Regnskabet er overordnet ikke sammenligneligt med de sidste 2 år da disse var præget af 
corona. Men vigtigst er vi gået fra gennemsnitligt 153 medlemmer til 164 medlemmer og 
idag ligger medlemstallet på 180. 
Aktivitetstilskudet er styret af medarbejdernes lønninger og reflekterer, at vi er tilbage på 
fuld medarbejderstyrke, ligesom forhøjelse af medarbejdernes lønninger primo 2022 har 
forhøjet de samlede lønninger og heraf det forhøjet aktivitetstilskud. 
De højere omkostninger på 2022 forestilling ligger i, at udgifterne i 2021 var afholdt i 2020 
grundet corona og derfor ikke helt sammenlignelige. 
Personaleomkostninger – løn sat op og Nikolaj får nu pension. 
  
Færre likvider ultimo 2022 kontra 2021, reflekterende A-skat under corona var udskudt. 
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Spørgsmål til Nicolais efteruddannelse? Nicolai er endelig kommet i gang med en 2,5 år lang 
uddannelse i film- og scenekunst ledelse. 225 ledere fra branchen, teaterdirektører, 
dirigenter, filminstruktører mm. - spændende sparringsmæssigt. 2,5-årigt uddannet. 
Synes allerede det kommer TM til gode, fordi de opgaver, han løser, handler om TM. 
  
Vedtaget. 
  
  
5. Fremlæggelse af budget og fastsættelse af kontingenter 
 
 
Flemming fremlagde budgettet, hvor der er nogle få store poster både på indtægts- og 
udgiftssiden. Der er på indtægtssiden kontingenter og aktivitetstilskud fra kommunen. 
Forestilling og sommerlejr skal gå i 0. 
  
På udgiftssiden er der primært lønninger, personaleomkostninger og administrations-
omkostninger. 
  
VI budgetterer gennemsnitligt med 170 betalende medlemmer med et kontingent på 425 = 
794.000 kr. 
De største poster på administrationsomkostninger er bl.a. nets, videreudvikling af web, 
tryksager, inventar, tlf. mm. 
 
Vi budgetterer hen imod et lille 0, men på nuværende tidspunkt et lille plus, fordi 
medlemstallet ligger lidt over de 170. 
  
Efter en snak om kontingent, som ikke er steget i omkring seks år, anbefalede bestyrelsen, at 
kontingentet fastholdes på 425 kr. om måneden i år. Til gengæld skal den nye bestyrelse se 
på, hvordan kontingentet på en eller anden måde kan følge prisudviklingen, men også tage 
hensyn til elever over 18 år, som betaler selv og andre, for hvem beløbet er eller ligger på 
kanten af, hvad de har råd til.  
  
Budgettet blev enstemmigt vedtaget. 
 
6. Valg til bestyrelsen 
Bestyrelsesmedlemmer vælges for to år ad gangen.  
Suppleanter vælges for et år ad gangen.  
 
Genopstiller ikke: 
Asmus Apérgis (tak til Asmus for tiden som bestyrelsesmedlem) 
 
Genopstiller: 
Lizette Ottensten 
Christian Trollo 
Lene Flensborg – suppleant 
 
Nyopstiller: 
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Line Feldt . 
 
Alle opstillede blev valgt ind. 
 
 
Bestyrelsen for 2023-2024 er dermed: 
 
Adam Nissen Feldt 
Christian Fischer Trollo    
Flemming Presmann 
Jakob Hjelmsø  
Katrine Barnekow Rasmussen 
Line Feldt 
Lizette Ottensten 
Malene Hertz 
 
Suppleanter: 
Lene Flensborg      
 
Medarbejderrepræsentant: 
Caroline Bader 
 
Medlemsrepræsentanter 
Christian Cederhorn og Veronica Seeberg 
 
Ledelsesrepræsentant 
Nicolai Nyholm 
 
7. Indkomne forslag - Ingen  
 
8. Valg af revisor og revisorsuppleant 
Bestyrelsen har foreslået, at vi fortsætter med Grant Thornton. 
Enstemmigt vedtaget. 
 
9. Eventuelt – intet 
 
- 
 


